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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 30 K. — f.
Hat hóra — — 15 K. — f.
Három hóra — 7 K 50 f.

Egyes számok ára 60 fillér.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI

A kéziratok a •larktsitHakghíz kOldsndOk. 
Kéziratok vissza nem adatnak 

felelős SZERKESZTŐ: Dr. KKHSÉK JÁNOS.
Megjelen

vasárnap reggel.
A hirdetéseket, előfizetéseket a a reklamációkat a 

kiadóhivatalba kérjük utasítani.
A lap kiadója : NYITRAI ás TÁRSA r. t.Magyar kultúrintézmények.

A kultúra első és leghivatottabb 
terjesztője az iskola, legyen az bár­
milyen nyelvű, az iskola mindig 
egyetlen célt, a kultúrát szolgálja. 
A népek és nemzetek ma már any- 
nyira felismerték ennek fontossá­
gát, hogy a nemzetek műveltsé­
gének fokmérőjévé egyenesen az 
iskola eredményét teszik. Az anal­
fabéták százaléka adja meg az illető 
népnek kulturális rangtokozatát a 
világ összes népeinek a műveltség 
szerint összeállított sorrendjében. 
Ezért minden memzet oly féltékeny, 
szinte szülői szeretettel őrzi iskoláit, 
féltékeny annak fenntartására s 
fejlesztésére. Ezért volt oly nagy 
felzúdulás a magyar nemzet köré­
ben, midőn annak iskoláit ép alap­
jában renditette meg a csehszlovák 
kormány intézkedése.

A kultúra nem politika, egy­
máshoz e kettőnek csak annyiban 
van köze, hogy a művelt nemzet­
nek nagyobb a tekintélye a világ­
piacon s a népek kongresszusán s 
hogy a művelt nép könnyebben 
boldogul műveletlenebb versenytár­
sai között. A magyar nemzet ma­
gas kultúráját az egész világ illendő 
elismerésével tüntette ki. A magyar 
kultúra sohasem állott ellentétben 
más nemzetek kultúrájával; mellette 
szabadon virágzott minden más 
kultúra. A magyar kultúra fejlett­
ségét kétség kívül első sorban az 
iskoláinak köszönhette. Ezért ragasz­
kodik azoknak fenntartásához ; de 
nem csak fenntartásához, hanem 
azok fejlesztéséhez, mert ezt neki 
a békeszerződés biztosította.

A kultúrintézmények sorába tar­
toznak az iskolákon kívül azonban 
a különböző kulturális élő társa­
dalmi, irodalmi, vallási egyesületek, 
körök, klubok, kaszinók, melyek 
alapszabályaiból és pedig valameny- 
nyiéből a politika ki van zárva. Az 
országgyűlési pártok klubéletén kí­
vül a régi Magyarországban sem 
volt politikai egyesület. Az embe­
rek nálunk soha máskor nem poli­
tizáltak, csupán képviselőválasztások 
idején, de akkor sem a társadalmi 
egyesületekben, hanem azokon kí­
vül. A Szlovenszkó területén tudo­
másom szerint soha sem volt poli­
tizáló egyesület. Bars vármegyében 
s Léva városában sem volt. Min­
den egyesület nálunk vagy jóté­
konysági vagy kulturegyesület.

Ezeket fenntartani minden nem­
zetiségnek joga van, a kissebbség-

nek csak úgy, mint a majoritásnak. 
Az entente által alkotott békeszer­
ződés pontozatai közé ez is fel van 
véve. Ennek dacára azt kell látnunk, 
hogy kulturegyesületeinket alapjá­
ban' megbénították, működését le­
hetetlenné tették, ami mindenfelé 
a legnagyobb visszatetszést és elé­
gedetlenséget szül. Nem oszlatták 
fel ugyan ezeket nyílt rendelettel, 
hanem egyszerűen helyiségeiket 
lefoglalták, abból kiköltöztették, 
más szóval szélnek eresztették.

így van ez Léván is, mely pedig 
egyik legnagyobb kulturközpontja 
egy igen nagy vidéknek, hol a 
kereskedelem minden szála is benne, 
mint egy góczpontban fut össze. 
Itt van a lévai kaszinó, a katholikus 

I kör, a protestáns otthon, amelyek­
nek helyiségeit a katonaság egy- 

I szerűen elfoglalta. Hogy erre szük­
ség van, hiszi a pici. A katonaság 
ép úgy meg tud lenni nélküle, amint 
eddig meg volt. Mert hiszen csak 
nem akarják elhitetni, hogy a Y. 
M. C. A.-nak nagyobb szüksége 

( van azokra a helyiségekre, mint 
azoknak a csendesen működő, sen- 

■ kit sem zavaró, soha politikába nem 
, elegyedő egyesületeknek, amelyek- 
( be szórakozás, önképzés, művelődés 
J céljából tömörült a lakosság egyik- 
I másik rétege. Hát az iparos kör 
1 mit vétett, hogy lakásából szintén 
! minden tárgyalás és megkérdezés 

nélkül kitessékelték.
Hát ez igy nem mehet sokáig. 

] Egy müveit nemzet mindennapi 
! kenyere a kultúráiét, amelyet nem 
, lehet a kávéházak füstös négy fala 

közé beszorítani és megbénítva élet­
szervének minden izomzatát tönkre 
tenni.

A kultúra az, mely különféle 
nemzetek között is békében megfér 
egymás mellett, mert még verse- 

• nyük is nemes és tiszteletre méltó.
A különböző nemzetiségek kultú­
rája lehet ellentétes, de soha sem 
ellenséges; sőt a különböző nem­
zetek kultúrája ép az egymásra 
való hatástól nemesedik, finomodik. 
Ezért bármelyik nemzet kultúrája 
ellen történő nyomás nem egyéb 
barbarizmusnál, amely nem méltó 
egyetlen nemzethez sem.

A mi kultúrintézményeink nem 
bántottak senkit, nem ártottak sen­
kinek, ép azért kérjük, hogy azok 
működése elé akadályt ne gördít­
senek ; házaikat, helyiségeiket adják 
vissza rendeltetésüknek.

Ez a legkevesebb, amit kíván­
hatunk.

A világ-eseményekből.
A cseh-szlovák közélelmezési miniszté­

rium a kenyér árát kgr.-onként 2 K. 50 
fillérben állapította meg. — A téli petróleum 
szükséglet is biztosítva van. — A hadiöz­
vegyek és hadiárvák felemelt segélyét május
1.-ig  visszamenőleg fogják kiutalni. — A 
csempészek ellen az egész köztársaság terü­
letére kihirdették a statáriumot. — A kor­
mány 1 milliárd koronáért vett külföldi 
dohányt, hogy jan 1.-vel megszüntessék a 
dohányjegyrendszert. — Prágában 15. ike 
után folytatják, a lengyel-orosz béketárgya- 

. lásokat. — Ausztriában nagy áradások van- 
' nak, minek következtében a íöldmivelő nép 
! óriási károkat szenved. — Triesztben és 
, Olaszországban nagy sztrájk ütött ki a mun­

kások között. A fémipar teljesen a munkások 
kezében van. Az üzemtanácsok erősen dol­
goznak.

A kolozsvári vasutigazgatóságot felosz­
latják. — A magyar bort minden bejelentés 
nélkül lehet szállítani külföldre. — Magyar­
országon rotációs papírgyár alapítását hatá­
rozták el. — Franciaország gazdasági egyez­
ményre lépett Magyarországgal. — Csak két 
kafh. püspökség lesz Szlovenszkón. — Az 
összes arany és ezüst árúkat újra fémjelezni 
fogják Cseh Szlovákiában. — A magyaror­
szági vörös uralomnak beigazolt és hiteles 
helyről vott adatok alapján több mint 300 
áldozata van.

A budapesti lapok árát 2 koronára emel­
ték fel példányonként. — A máv. fogyasz­
tási szövetkezetekből kibuktatták a szocia­
listákat. — A magyar trafik árát 30 %-kal 
emelték; a drágább szivarfajtákat pedig 200 
°/o-kal. — Magyarországon megkönnyítették 
a pénzátutalást. — Jan. l.-töl motoros hajó­
járatok fognak közlekedni a Dunán — 
Károlyi Mihály hitbizománya és annak fel­
osztása felett most tárgyalnak az illetékes 
tényezők. — Uj államjegyeket fognak kibo- 
csájtani Magyarországon. — A magyar kor­
mány a magyar államvasutak rendbehozására 
több milliós kölcsönt vesz fel és ennek be­
biztosítására leköti az államvasut összes vo­
nalait. — Iliinkét olmützi érsekké akarják 
kinevezni. — A pozsonyi gazdasági hivatal 
rendelete szerint engedély nélkül nem sza­
bad a burgonyát kiszedni. Az őszi burgonya­
termést zár alá veszik és ennek feldolgozása 
szigorúan tiltva van. Zöldségkivitel szabaddá 
lett. — A most besorozott katonaköteleseket 
okt. 12.-én hivják be katonai szolgálatra. — 
Megkezdték a román koronák beváltását. — 
Az oroszok Romániától Besszarábia, Buko­
vina és Dobrudzsa kiürítését követelik.

Titkos szerződés készül a török náció 
nalisták és az orosz szovjetkormány között.

Beigazolt tény, hogy a magyar népbiz­
tosok védőit a külföldi kommunisták fizették.

A nagy molnársztrajk, mely kiütöfélben 
volt, lecsöndesült. — Horvátországban nagy 
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felkelést rendeztek a szerbek ellen. — A 
cseh szlovák köztársaság kormányváltság előtt 
áll Ha a cseh szociáldemokrata párt kormány­
ban marad is a kormány mégis megváltozik. 
Több mint valószínű, hogy Habermann köz­
oktatási miniszter megválik állásától, mert a 
német szociáldemokraták folyton támadták 
a soviniszta iskolapolitikája miatt. — Francia- 
ország megakarja támadni Szovjetoroszor- 
szágot. — A szerbek erős támadásokat in­
téznek albánok ellen. — Genfi lapok szerint 
Németországot ki akarják zárni a genfi kon­
ferenciából. — Kínában nagy keresztény 
üldözések folynak. A falvakban a papokat, 
tanítókat öli a katonaság.

Az olasz munkásság több gyárat hatal­
mába kerített. — Csallóközben is nagy mun 
kás sztrájk ütött ki.

A török nacionalisták Siciliában nagy 
vereséget szenvedtek Halottjaik száma 1500.
— Érsekújváron megkezdődtek a lakásépí­
tések. — A nagy esőzések következtében a 
Duna Ligetfalunál és Elyseumnál áttörte a 
gátat és egész ligetet elöntötte, mely óriási 
károkat okozott

Tisza István gróf gyilkosainak bünpöré- 
ben hosszas tárgyalás után meghozták az 
Ítéletet Dobó István és Stanykovsky Tibort 
kötéláltali halálra, Hüttner Sándort 15 évi 
súlyos börtönre és Vágó \V. Jenőt 3 havi 
börtönre Ítélték.

Csáky Imre gróf lesz a magyar külügy­
miniszter, Korányi Sándor magyar pénzügy­
miniszter beterjesztette az 1920 —21.-ik évi 
költségvetésről szóló törvényjavaslatot, mely 
a következő : rendes bevételek 8809 millió, 
rendkívüli bevételek 1711 millió. Kendes 
kiadások 8434 millió, rendkívüli kiadások 
12073 millió.

A pozsonyi szociáldemokrata szakszer­
vezet f. hó 19. én Turócszentmártonban ter­
vezett konferenciáját politikai okokból elha­
lasztották.

A zólyomi rendőrség Nagy Endrét irri- 
denta propaganda vádja miatt Zólyomban 
letartóztatták.

A lengyelek befejezték offenzivájukat.
— A német hadihajók feltartóztattak egy 
dán hajót, mely lőszert szállított Lengyelor­
szágba. — Olaszországban, a toscanai appe- 
ninek vidékén óriási földrengés pusztított. — 
A carrarai világhírű márványbányák eltűntek 
a föld színéről. A vidék egy romhalmaz. 
Castiglione, San - Domine, Montignosa stb. 
kies fekvésű helységei szinte elpusztultak. 
Pistolnak, mely a földrengés helyétől pár 
órányira fekszik, világhírű kápolnája is romba 
dőlt. Az olaszországi földrengés következté­
ben életüket vesztett személyek száma 450, 
sebesültekké 11000, hajléktalanná vált 25000 
ember. A kár több millió kor na. — A dél­
szlávok nem ismerik el Fiume függetlensé 
gét. — Dr. Habermann miniszter beszédet 
tartott az állam és az egyház szétválasztá­
sáról, hol kifejtette, hogy az összes politikai 
pártok ezen eszmének az alapjára helyez­
kedtek s igy a sekularizació kérdése a közel­
jövőben teljesen dűlőre jut. Egyes cseh la­
pok szerint a pápa is beleegyezését adta 
már erre nézve.

l'rocky fia a pultusi harcokban elesett. 
A berlini francia nagykövet 100,000 frank 
kártérítést kapott a boroszlói zavargásokért.

Kamenev és Krassin, az orosz tanács­
köztársaság népbiztosait Lloyd George mi­
niszterelnök kihallgatáson fogadta, hol kije­
lentette ha a propagandát terjesztik Anglia 
minden összeköttetést megszakit a tanács­
állammal. — Olaszországban a munkásfor­
rongások tovább tartanak.

A köztársaság elnöke 16.-án kinevezte az 
uj minisztériumot. Ennek tagjai a követke­
zők : Miniszterelnök és belügy. : Cerny, Kül- 
ügy.: Benes dr,, (régi) Pénzügy : Englis dr, 
(régi) ískolaügy. : Susta, Igazságügy.: Po- 
pelka dr., Kereskedelem.: Hotowetz dr., 
(régi) Vasút : Burger dr., Népélelmezés .- 
Prusa, Közegészségügy. : Prochaska dr., Nem­
zetvédelem : Husak tábornok, Posta és tá 
virda : Fatka, Földmivelés.: Brdlik dr., Nép­
jólét: Gruber dr., Unifikáció: Fajnor Vladi­
mír dr., Tárcanélküli min : Mi-ura Márton dr.

A haszonbérek rendezése.
A Csehszlovák köztársaság kormányának 

1920 évi augusztus 3-án kelt 471. számú 
rendelete a mezőgazdasági birtokok és in­
gatlanok haszonbéreinek szabályozásáról 
a követkozöleg intézkedik :

1- §•
Mezőgazdasági birtokokra és egyes me 

zögazdaságokra vonatkozóan kötött haszon­
bérleteknél, ha a haszonbérlet 1918 évi 
januári hó 1 napja előtt és legalább 3 évi 
időtartamra köttetett a szerződéses haszon­
bérek, amennyiben az ingatlanok hozamá­
hoz viszonyítottan aránytalanul alacsonynak, 
az 1920 évi bérleti évre, szerződésben meg­
határozott további évekre is a hozamhoz 
viszonyítottan felemelhető : ha a haszonbérek 
viszont aránytalanul magasak volnának, azok 
aránylagosan leszállíthatok.

Nem tekinthetők aránytalanul magasak­
nak, vagy alacsonynak, azok a haszonbérek, 
amelyeknél a tényleges hozamhoz viszonyítot­
tan csak 10 % különbözet van.

2. §.
A haszonbérleti összeg arányosságának 

megítélésénél figyelemben veendő, hogy a 
haszonbérleti szerződésben a főlek milyen 
kötelezettségeket vállaltak különösen az, 
hogy kinek kötelessége az épületek fentartá- 
sa, továbbá az emelkedett köztar ozások 
mérve és ki által való viselése, valamint az 
alhaszonbérleteknél az alhaszonbér is

3 §.
Ha a felek másként meg nem álla­

podtak, a leiemelt haszonbér az 1920 évi 
gazdasági évre fizetendő és a haszonbér 
aránylagos leszállítása is ezen időre vonat­
kozik.

4. §.
Ha az egyik fél a jelen rendelet alap­

ján igényt kivan érvényesíteni, köteles a je­
len rendelet hatálybalépéstől (1920. augusztus 
28:) számitott 4 (négy:) hét alatt a másik 
szerződő felet ajánlott levélben, vagy elis 
mervény ellenében kézbesitendő irattal az 
igényelt béremelésről, vagy bérleszállitásról 
értesíteni, mert különben igénye megszűnik. 
Amennyiben a másik fél ezen értesítés 
vételétől számított 14 nap alatt nem vála­
szol, az igényelt felemeléshez, vagy leszállí­
táshoz hozzájárultnak tekintetik, ha a felhi 
vásban ezen következményekre kifejezetten 
ligyelmeztetve lett.

5. §
Ha a felek sem kifejezetten, sem hallga­

tólag meg nem egyeznének, a jelen rende­
letben szabályozott igény a felek részéről 
csak úgy érvénvesithető, ha bírói határoza­
tot eszközölnek ki.

Az igény azon járásbiróságnál jelentendő 
be, amelynek területén a haszonbérelt birtok 
egészben, vagy részben fekszik, még pedig 
legkésőbb ezen rendelet hatálybalépésétől 
számitott 2 hónap alatt (1920 okt. 28 :)

6. §.
Az igény mérve felett választott bíró­

ság határoz, amely választolt bíróság a 
járásbíróság vezetőjéből, vagy az általa ki 
jelölt bíróból, mint elnökből es két, a felek 
által választott elnökből áll

Az 50 hoktáron felüli haszonbérletekre 
vonatkozó igények minden esetben külön 
tanács á tál birálandók el.

A választott bíróság elnöke megidézi az 
összes igénylőket és ezek ellenfeleit az elnö­

kök megválasztása céljából, mikor is a bér­
lők egy a bérbeadók szintén egy ülnököt 
választanak. Amenyiben az elnök szükséges­
nek találja a szükséges számú pótülnökök 
megválasztását is elrendelheti

7. §
Amennyiben ezen rendelet másként nem 

intézkedik az eljárásra a perenkivüli eljárás, 
a költségekre nézve a polgári perendtartás 
(Pp :) a bélyegekre és illetékekre nézve pe­
dig a peres eljárás szabályai alkalmazan­
dók.

8. §.
Azon haszonbérlő, akinek haszonbére több 

mint 50 °/o-kal lelt felemelve, az erre vo­
natkozó választott bíróság határozatát jog­
erőre emelkedésétől számitolt 14. nap alatt 
jogosítva van az 1921. gazdasági évre a 
haszonbérleti szerződést felmondani Ameny- 
nyiben a haszonbérlő összeg felemelésébe 
önszántából (nem a jelen rendeleténél sza­
bályozott eljárás kertébe) beleegyezett, 
csak az esetben jogosult felmondani, ha 
ezt kifejezetten kikötötte. Ezen esetben a 
felmondás határideje az egyezség megköté­
sének napjától számit.

9. §.
Ezen rendelet kihirdetésétől számitott 

14 nap alatt lép hatályba.
Ezen rendelet nem vonatkozik a lefog­

lalt birtokokra 1919. március 16-án kelt 
215 számú törvény 2. §-a amelyek vagy
amely ingatlan olyan bérlőnek (albérlőnek) 
van haszonbérbe (alhaszonbérbe) adva, aki, 
vagy akik ezt maguk, avagy családtagjaik 
segítségével művelik meg s aki, vagy kik a 
velük közös háztartásban lévő személyekkel 
együtt összesen nem rendelkeznek 8 hek­
tárnál nagyobb saját, vagy bérelt mezőgaz­
dasági művelés alatt álló ingatlannal.

Továbbá nem vonatkozik ezen rendelet 
azon haszonbérletekre, amellyek az 1920. évi 
aratás előtt végződtek, vagy hatálytalanit- 
tattak és azon haszonbérletekre sem, ame­
lyek az 1919. évi október 30 -án kell 593 
számú törvény alapján leltek meghosszab­
bítva.

10 s.
Ezen rendelet végrehajtásával az igaz­

ságügyi, földművelésügyi, pénzügyi minisz­
terek bízatnak meg.

MESE . . .
Én édes angyalom,. . szép szőke lányom .,. 
Mesét mondok neked!... Hallgatod?
Bújj ide közel! — Simulj a szivemre!
S ne félj, ... ha szomorú a mesém... nagyon!

♦

. . . Hol volt,... hol nem volt. . .
Valamikor volt egy kis diák!
Élt egyszer,.. . kit a diák szeretett
Egy csapodár, ... kék szemű leány!
A kis diák fázott, sirt sokszor érte! 
Mindig dalolt,.. . róla dalolt. .
X szép leány nevetett rajta!
Nevetett a fiún ... és a dalon.
. .. Találkoztak egyszer;. .. tavaszi-este’ . . 
Vidám volt; — csacska a leány .. .
Másnap a fiú ment a harcterekre,
Kereste, várta, hívta a halált/
...De a halál... óh! — lásd .. . kegyetlen! 
Nem vette magához a bús dallost.

Meghagyta az életnek, szenvedésnek
S mint hazajött, ... a sebes szivére
Még egy újabb sebet kapott!
... A szép leány már asszony!... másé!... 
A fiú látta . . mily vidám;... kacag! 
Találkoztam akkortájt a fiúval...
Keresett valakit!... Arca sápadt!
X temető lombos, . .. nagy fái alait /

... Mért sírsz ... én szép, szőke angyalom? . 
Mese volt csak!... Nos és ha igaz I ?
Azért diák; — megtanul feledni!
Szivében új szerelem fakad!
. .. Elfeledi lassan a hűtlen lánykát...
Talán, .. talán már el is feledte...
Töröld a könnyed! — Mese, ha mondom! — 
Nevess a szemembe! — Nevessünk felette !

PÁL IMRE.
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Különfélék.
— VAtobI közgyűlés. Léva város 

képviselőtestülete szept. 11.-én dr. Zostyák 
András polgármester eluöklete alatt évne- 
gyedes rendes közgyűlést tartott, melyen a 
polgármester bejelentette, hogy Léva város 
lakossága gabonával való ellátása biztosítva 
van és az e célra szükséges gabona meny- 
nyiség a lévai uradalmi malomban beraktá- 
roztatott. E jelentést a közgyűlés helyeslóleg 
tudomásul vette. Ezután letárgyalta és elfo­
gadta az 1920. évi városi zárszámadást majd 
hozzájárult a városi alkalmazottak azon ké­
relméhez, hogy nekik megállapitott fizetésük 
terhére beszerzési előleg engedélyeztessék. 
Az uj utcák elnevezése tárgyában, akként 
határozott a közgyűlés, hogy ennek szüksége 
Léva városában nem merült fel. Ezután a 
közgyűlés Jakubéczi Ferencz tanácsnoknak 
újonnan született gyermeki után megfelelő 
családi pótlékot s úgy neki, mint Csornák 
László városi pénztárnoknak különleges vi­
szonyaikra való tekintette! rendkívüli segélyt 
engedélyezett, majd a Stefánia Árvaház ré­
szére a pénztárból 2000 K. az élelmezési 
alapból 2000 K. összesen 4000 K segélyt 
szavazott meg Kriek Jenöné kérelmére há­
zának tatarozásához, melyre a városnak utó­
öröklési joga van, hozzájárult Ezután elren­
delte a közgyűlés, hogy a keramit ut kija- 
vittassék és pedig akként, hogy a keramit 
kockák a pályaudvar előtt 1000 O-öl méter 
nyi területen felszedessenek és ezekkel az 
ut városi belső része javittassék ki, a pálya­
udvar előtt üresen maradt úttest pedig kis 
bazalt kockával burkoltassék. Ugyancsak a 
városi közgyűlésben hirdettettek az érték 
emelkedésének és a vigalmi adóról szóló s 
kormányhatósági jóváhagyást nyert szabály 
rendelelek. Végül, megválasztotta a közgyű­
lés az esküdtek összeirását teljesitö bízott 
Ságot, melynek elnöke a polgármester, olö 
adója a főjegyző; Koralewski Rudolf s tag­
jai Fend! Vilmos, Fenyvessy Károly, dr. Gya- 
pay Ede és Moudry József lettek. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.
U — Miosura Márton dr. Hars és 
Nyitra vármegyék zsupánját a csehszlovák 
köztársaság elnöke Szlovenszkó teljhatalmú 
miniszterévé nevezte ki. A távozó dr Dérer 
Iván miniszter hivatalát a héten már át is 
adta. Micsura demokrata elveket vall; önálló 
gondolkozásu s erős kezű férfiú, élete java 
korában van, alig 41 éves s igy általános 
rokonszenv fogadja kinevezését

— Esküvő. Leidenfrost Adolf, néhai 
Leidenlrost Károlynak, a lévai uradalom 
egykori löbérlöjének fia, a lévai társaság 
kedvelt tagja a héten esküdött örök hűséget 
kedves arájának Pfitzner Irma urhölgynek a 
lévai ág. ev. templomban.

— Izraeliták aj éve. Szerdán ünne­
pelték izraelita polgártársaink a Hrs Hasonot, 
mely a bibliai idöszámitás 5681. esztende­
jének első napja. E hó 22.-én pedig a lom 
Kipur, az engesztelődés ünnepe lesz.

— Kinevezés. A csehszlovák közokt. 
miniszter, Kottyik Lajos pozsonyi áll. taní­
tóképző int. tanárt a lévai áll. tanítóképző 
intézethez igazgatóvá, Polivka Vladimír iglói 
tanárt, Doskoéil Frantisek alsó bousov-i ta­
nárt, Pabyska Frantisek a liptó-szt.-miklósi 
tanárt és Strnat Jaroslau besztercebányai 
tanárt a lévai áll tánitóképzö intézethez 
tanárokká kinevezte. I

— Lévai lakbérleti hivatal folyó 
hó 15.-én a lévai járásbíróság hivatali helyi­
ségében megalakult. Hoffmann Árpád járás­
biró elnöklete alatt, amikor is a hivatal nem 
tisztviselő tagjai letették a törvény által elő­
irt fogadalmat. A lakbérleti hivatal a mai 
naptól kezdve már elfogad beadványokat 
s azokat rendszeresen tárgyalni fogja.

— Halálozás. Óbert Ágoston eszter­
gomi éra tanítóképző intézet tanára 58 éves 
korában Esztergomban meghalt. A jeles 
pedagógusnak és jó családapának halálbirét 
Léván is nagy megdöbbennéssel fogják hal 
leni jó ismerősei, tanítványai.

— Szüreti bál. A gényei iparosság 
folyó hó 26.-án színdarabbal egybekötött 
szüreti bált rendez, melyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja a rendezőség.

— Jótékony célú műkedvelő elő­
adás. A lévai hadirokkantak, özvegyek és 
árvák javára f hó 25.-én, szombaton hely­
beli műkedvelők, Pogány Béla és Ungváty 
Ferenc színművészek közreműködésével elő­
adást rendeznek *,'a  8 órai kezdettel Színre 
kerül Bernstein Henry .Baccarat*  című 
drámája. Tudtunkkal ez az első eset, hogy 
műkedvelők ilyen nehéz és nagyszabású 
előadással próbálkoznak meg. Az előadás 
iránt úgy városunkban, mint a vidékén igen 
nagy érdoklödés mutatkozik.

— Sorozás. F. hó 13-án városunkban 
megtartott sorozás alkalmával a helybeli 
283 állítás köteles közül 150 nem jelent 
meg, 66 alkalmas lett és 67 alkalmatlannak 
bizonyult.

— Választás. A garamszentgyörgyi 
róm. kath. iskolánál megüresedett kántor- 
tanitói állásra 26 pályázó közül Kovács 
János oki. tanítót választották meg.

— Nagybirtokok szocializása. A 
prágai földbitokhivatal jogügyi bizotttsága e 
hó 17.-én ülést tartott, melyben a 15 nagy­
birtok azonnal átvételét elhatározta. Med- 
veczky képviselő figyelmeztetett a szlo- 
venszkói Dőlni Bolnicini és Dőlni Materany 
nagybirtokokra, amelyek azonnal átvehetők.

— A lévai sport club nagyszabású 
szüreti mulatságot rendez október 2.-án. mely­
nek műsorán szüreti tréfák és bohóságok 
szerepelnek. Ezt tánc követi a lehetőség sze­
rint reggelig. Nem kell külön ajánlanunk ol­
vasóközönségünk figyelmébe a L. S. C ren­
dezte mulatságokat, melyek derűs és kellemes 
hangulatukkal, még a farsangról mélyen bele­
vésődtek táncos és szórakozni vágyó ifjúsá­
gunk emlékezetébe.

— Napokban megjelenik „A ma­
gyar képviselők szereplése a prágai 
parlamentben*  című füzet, mely tartal­
mazni fogja a magyar képviselők beszédeit 
és közbenszólásait Mivel ezen füzet a par­
lamenti gyorsíró koda áltál jegyzett anya­
got tartalmazza s igy a cenzúra hozzá nem 
nyúlhat, érdekességénél fogva óriási feltű­
nést kelt és mint kórtörténeti anyag is pá­
ratlan a maga nemében, úgy, hogy a füzet 
megjelenését óriási érdeklődés előzi meg. 
Megrendelhető a Keresztényszocialisták köz­
pontjánál, Bratislava, Köztársaság-tér 6 1. 
emelet. A füzet ára (3 korona) és a por 
tónak előzetes beküldése ellenében. Viszont- 
elárusitók Léván is kerestetnek.

— A rendőrség államosítása gyors
I egymásutánban halad előre. A pozsonyi ren 

dőrség után a kassai lett államivá téve. Két 
igazgatási kerületre lesz a rendőrség osztva 
A kassaira és pozsonyira. A mi rendőrsé­
dünk a kassai kerülethez fog tartozni. A 

t rendőrkapitányság megszűnik és kerületi be 
osztással rendörbizottságok lesznek felállítva 
rendőrfőnökök vezetése alatt. Minden ren­
dőrfőnök mellé megfelelő számú karhatalmi 
csapat lesz beosztva, melynek parancsnoka 
egy felügyelő lesz A rendőrbiztosságok ön­
álló hatóságok lesznek és mint ilyenek tel­
jesen függetlenek a városok befolyása alól.

— Színészek Érsekújváron. Polgár 
Károly volt pozsonyi jelenleg Szlov II. színi­
kerület igazgatója a komáromi színházi 
szezon befejeztével f. hó 15.-én Érsekúj­
váron kezdte meg rövid időre tervozett 
előadásait.

— Betörés. F. hó 11.-én déltájban 
tettesek behatoltak Steril József festékkeres­
kedő üzletébe és onnan 50,000 kor., kész 
pénzt elloptak. A rendőrség széles körökben 
megindította a nyomozást.

— Áthelyezés. A csehszlovák közokt. 
referens Simák Ottokár u lévai állami taní­
tóképző intézeti igazgatóját a pozsonyi áll. 
tánitóképzö intézethez, Tvrdsky Jaroslav 
tanárt a kral, hradeki, Vychodil Béla tanárt 
a schle ostraui és Neumann Jenőt tanárt 
a sobieslaui áll. tanítóképző intézethez ha­
sonló minőségben áthelyezto

— Katonai hlrak. Értesülések szerint 
a lévai brigád parancsnokság Nyitrára köl­
tözködik át, helyébe a 7. gyalogezred köl­
tözött városunkba; parancsnoka Maglein 
alezredes. Az 5 tüzérezred is e hó folya­
mán távozik Csehországba. •

— Az érsekujvári főglmnázlum- 
bai összesen 893. tanuló iratkozott be, 
és pedig az 1. osztályban 199, II osztályban 
117. III. osztályban 129, IV. osztályban 128, 
V. ostályban 76, VI. osztályban 76, VII. 
osztályban 79, és Vili osztályban 89. A 
négy első osztályokban párhuzamos osztá­
lyok lesznek felállítva.

— Finoetűz ütött ki f. hó 17-én 
Kern Testvérek helybeli nagykereskedő cég 
raktárában, amely csekély mennyiségű benzol 
tartalmú kence pótlék felrobbanásától kelet­
kezett, a tüzet azonban a helyszínére azonnal 
kivonult tűzoltóink a legrövidebb idő alatt 
lokalizálták. Bendőrségünk és a katonai ké­
szültség a legnagyobb rendet tartották fenn.

— Eljegyzés. Zvara Mihály nagyodi 
lakos e napokba váltott jegyet, Hucsek Gyula 
és neje Mordinyi Berta kedves leányukkal 
Bertuskával.

— Kinevezés. A pozsonyi referát 
Kamodyné sz. Peterecz Ilonka csejkői áll. 
óvónőt szept. l.i hatállyal a lévai szlovák 
állami Óvodához kinevezte.

— -Jegyzői gyűlés A barsmegyei 
jegyzők Léván f. hó délelőtt 10 órakor a 
Városház nagytermében Ákossy Árpád el­
nöklete állott közgyűlést tartottak hol az uj 
tisztikar megválasztása után sok vitás és 
sérelmes ügyet tárgyaltak meg.

— Báthy-féle itnakőuyv kapható 
Nyitrai és Társa r. t. könyvkereskedésében 
Léván.

— Uj postabélyegek Magyaror­
szágban. A magyar királyi posta a közel 
jövőben uj postabélyegeket fog forgalomba 
hozni A terv szerint az egy koronás, — 
tehát most a leggyakoribb postabélyegeket 
,Nem 1 Nem 1 Soha 1“ fölirással hozzák majd 
forgalomba. A többi bélyegen pedig egy-egy 
megszállott kedves város képe. — Arad, 
Nagyvárad, Kolozsvár, Kassa, Pozsony, Te­
mesvár, Szabadka — lesz látható.

— Figyelmeztetés. A lévai posta 
és távirda főnökség büntetések elkerülése 
végett ismételten felhívja Léva város közön­
ségét, hogy a béiyegtelen levelezőlapokra 
40 fül., 20 filléres zárt lev. lapokra 40 fillér, 
és az egyszerű 20 filléres bélyeges lev. lapra 
20 fillér ragasztandó. Vagyis az egyszerű 
lev. lapok portó költsége 40 fillér, zárt lev. 
lapok és levelek portó költsége 60 fillér.

— Értesítés. Közhírré tétetik, hogy 
a marhavásár szept. hó 20.-án, a kirakó 
vásár pedig szept. hó 21.-én lesz megtartva.

— Az érsekujvári polc. iskola ügye. 
Az érsekujvári „Flenger Mihály'-féle róm. 
kath. polgári leányiskola is nagy veszedelem 
előtt éli, amennyiben a felsőbb hatóság ezen 
intézet bezárását és a kedves nővérek kiu­
tasítását rendelte el. Miután ez a kiutasítás 
minden emberi leifogasba, sőt a békeszer­
ződés világos cs félre magyarázhatlan pont­
jaiba is beleütközik, a város lakossága a 
pártok együttes felfogásával f. hó 10.-én 
megtartott értekezleten oly határozatot 
hoztak, hogy megkeresnek minden fórumot, 
hogy ezen igazságtalan eljárásnak gátat 
vessenek.

— Az uj 1OO koronások. Az uj 
100 koronásokat valószínűleg már október­
ben forgalomba hozzák, a régieket pedig 
bevonják. Az uj 100 koronások kivitele 
nagyjában hasonlít az 1000 koronásokhoz, 
csak kisebbek és világoszöld színűek. Az egyik 
oldalukon két nő fej látható cseh nemzeti 
viseletben, köztük Prága panorámája a 
Hradsinual, a másik oldalon pedig egy lej. 
Az uj 100 koronások, amelyek szintén Ame­
rikában készültek, Sountag volt pénzügy­
miniszter aláirását viselik.

— VagyondézBUta. A vallomások 
felvétele a városházán I. em. 7. sz. alatt 
folyamatban van. Hivatalos órák 8—12-ig 
és 2—’/aG óráig. Habár a beadási határidőt 
meghosszabbitották is, figyelmeztetnek a fe­
lek a pontos megjelenésre és a vallomásnak 
mielőbbi leadására, mert az elkésett leadás 
2, illetve további 3%-os pénzbírság alá esik, 
eltekintve a további igen súlyos anyagi kö 
vetkezményektöl. Vallomást adni mindenki 
köteles, vagyonos és vagyontalan egyaránt.
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— Nem loptam én életemben, csak 
egy pár csikót meg egy szekeret Nyitrán. 
Így kezdte vallomását a tolvaj, de azon is 
rajta csíptek a lévai detektívek. A dolog 
úgy történt, hogy beállított Nyitrán Csapós 
vendéglőjébe egy fiatal ember a vendéglősnek 
levágásra tehenet kínált eladásra, amely a 
szomszéd Molnos községben megtekinthető. 
A vendéglősnek sok dolga lévén egyik se­
gédjét küldte a fiatal emberrel a saját ko­
csiján. Párutcán a pincér megállította a 
kocsit s a gyeplőt és ostort oda adta a 
fiatal embernek, mert neki az egyik házban 
egy leányismerösével kell beszélni. A beszél­
getés után mikor kijött, a fiatalembernek de 
a lovaknak és kocsinak is hült helye volt, 
képzelhetni a vendéglős meglepetését, mikor 
a segédet üres kézzel gyalog meglátta . . . 
A jó szerencse azonban Lévára vezette s 
itt a szemfüles detektívek csakhamar kide­
rítették, hogy a tettes Belucli Lajos lévai 
egyén volt, aki Garamszöllösre a vásárra 
vitte a lovakat és kocsit. Utánna is iramod­
tak a gazdával együtt és szerencsésen nya 
kon csípték, mielőtt túl adott volna a zsák­
mányon. A vendéglős örömében áldomást 
csapott egyik lévai kávéházban s záróráig 
huzattá, hogy „nem loptam én életemben' ...

— Posztó, fehérnemű és cipő ki­
utalása. A népjóléti minisztérium népru­
házati tanácsa figyelmezteti a községi és vá­
rosi tanácsokat, a munkás és hivatalnok­
szervezeteket, a kegyintézményeket stb., 
hogy szeptembertől kezdve, fehérnemű és 
ruhaposztó, kalikó és trikónemüek előzetes 
fizetés ellenében a cseh felszámolási hiva­
talnoknál Prágában ismét kiosztásra kerül­
nek. Cipő kiutalása iránti kérvények ezidö- 
szerint tárgytalanok, mert a népruházat 
céljaira szolgáló cipők mind elfogytuk. A- 
mennyiben sikerülne újabb cipökészleteket 
felhajtani, ezt a napilapokban közzé fogják 
tenni.

— TTj póstahajóköztekedéB. A Bécs 
— Pozsony—Budapest postahajóközlekedés 
az Első Dunahajózási Társaság hajóval ezen­
túl a következőképen alakul: Bécsböl (Pra- 
terduai) Budapestre minden vasárnap, hét 
főn, szerdán és pénteken. — Budapestről 
(Petöfitér) Bécsben minden vasárnap, kedden, 
szerdán és pénteken. — Minden hajó Po­
zsonyban Budapest felé minden vasárnap, 
hétfőn, szerdán és pénteken 9 30-kor délelőtt. 
Bécs felé minden hétfőn, szerdán, csütörtö­
kön és szombaton 9.30-kor délelőtt indul. 
Az eddigi naponkénti hajójáratok szerdán 
megszűntek. — A többi napokban a Magyar 
F. T. R. T. hajói teljesítenek postaszolgálatot.

— „Az országos hadikárosultak 
gondozó hivatalnak' fogadónapjai. Az 
, Országos hadikárosultak gondozó hivatalá­
ban" Pozsonyban utolsó időben a rokkantak 
s felek látogatása olyan nagy mértékben 
szaporodott, hogy megakasztja a hivatalos 
kodás rendes menetét úgy, hogy az igazató- 
ság és az egyes osztályok a hivatalos órák 
egész ideje alatt annyira látogatva vannak, 
hogy nincs idő a postán érkezett iratok 
elvégzéséhez sem Az Országos hivatal 
igazgatósága ezen ok miatt a felek részére 
külön hivatalos órákat állapított meg és 
pedig hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt 
10—12 óráig. Ezen napok kivételével ma­
gán feleket e hivatal nem fogad, mire illető 
hivatal figyelmezteti Léva város közönségét, 
miután az úttal öszekapcso t költségek, ki­
véve a kijelöt napokat, teljesen hiába valók 
lennének. Az Országos hadikarosultak gon­
dozó hivatala Pozsonyban.

— A szlovák tisztviselőkről A 
„Slov Denik“ a szlovák tisztviselők helyze­
tével foglalkozva írja: „Menjetek Szlo- 
venszkóra és mindenütt hallani fogjátok, 
hogy a lisztviselök között nagy az elégedet­
lenség. Különösen megrövidítve érzik ma­
gukat a szlovák tisztviselők. Szinto megfog­
hatatlan, hogy azt a néhány szlovák tiszt­
viselőt miért nem favorizálják inkább, miért 
nem veszik számba azt, hogy a szlovákokat 
a volt rezsim alatt mellőzték és most még­
is ami a szolgálatot illeti, rosszabbul van- 
nak mint voltak azelőtt. . . . Bürokrátikus 
egykedvűséggel intézkednek az emberekről 
minden tekintet nélkül arra, szükségesek az 
intézkedések, a helybeli intézőkkel való ta­

nácskozás nélkül rendelkeznek s ennek foly­
tán a panaszok szaporodnak. Szidják most 
már nem csak Eisensteint és llájeket (belü­
gyi állámtitkároki, hanem a csehszlovák re- 
publikát. A szlovcnszkóra cseh módszerrel 
behurcolt osztrák bürokratizmus igy lesz ezi- 
dőszerint veszedelemmé. Nem hozott rendet 
és szigort a kötelességek teljesítésében, 
nem hozott gondoskodást a nép szükségletei 
és igényeiről, liánom csak közömbös és 
bosszantó hanyagságot, mely egész Szlo- 
venszkót izgatja.

— Magyar terméseredmények. 
A magyar gabonatermés kataszterholdanként 
7 métermázsától 13 métermázsáig volt, szal­
mára nézve pedig az átlagos termési ered­
mény keretében maradt. A munkabér naponta 
60 — 70 korona Békesmegye termésered­
ménye gyenge közepes, holdanként búzából 
í> és fél métermázsa, rozsból 5 métermá­
zsa, rozsból 5 métermázsa és 40 kiló a 
termés.

— Mennyi élelmiszer behozatalra 
van szükség,*  ? Az élelmezési minisztéri­
um hivatalos közlése szerint a köztársaság 
közélelmezs terén a következő behozatalra 
szorul: 25.000 vaggon liszt, 40 000 vaggon 
gabona, 9000 vaggon rizs, 800 vaggon 
burgonya, 4500 vaggon marhas 2000 vaggon 
zsiradék.

— A kenyérrendolet. A kormány a 
kenyér és lisztárakat 1920. szeptember 1-től 
kezdve uj rendelettel szabályozta. Azoknál, 
akiknek évi jövedelme a 15.000 koronát 
meg nem haladja, úgyszintén azoknál, akik 
a községhez (városhoz) Írásbeli és esküvel 
megerősített nyilatkozatot nyújtanak be, 
hogy vagyonadó álá eső vagyonuk 30 000 
koronánál nem nagyobb, az eddigi liszt- és 
Kenyérárak változatlanok. Ezek 1 klg ke­
nyérlisztért 1 koronát 1 klg. fözölisztért 2 
koronát fizetnek. Mindazok a személyek, 
akik a fentebbi pont alatt említett kategóri­
ák alá nem esnek. 1 kilo kenyérlisztért 1 
kor., 1 kilo lözőlisztért 5 kor., fizetnek, még 
pedig olykép, hogy a hivatalos kenyér és 
liszjegyek átvételnél minden kilo után 3 
koronát tartozik lefizetni. Betegbiztosítás 
alá eső személyek után a munkaadó minden 
személyért, és minden biztosítási napért 1 
koronát tartozik fizetni A biztosított szemé 
lyeken kívül ezek családtagjai is (felcsóg és 
gyermekek) amennyiben a biztosított sze­
méllyel közös háztartásban élnek igénnyel 
bírnak az olcsóbb liszre, illetőleg kenyérre. 
Nem részesülhetnek azonban ebben az 
előnyben azok, akiknek évi fizetésük, 
illetőleg javadalmazásuk legalább 30 000 
korona. A munkaadók nem tartoznak a napi 
1 kor. dijat fizetni olyan biztosított személye­
kért, akik a munkaadó háztartásban laknak 
és teljes ellátásban részesülnek. Ilyenek a 
házi cselédek és háztartási alkalmazottak. 
Mezőgazdasági alkalmazottakért a kenyér­
dijat hasonlóképen nem kell fizetni, de er­
dőgazdaságok alkalmazottjai után a dij fize­
tendő. A kormány a szegény néposztályok 
kedvezményes kenyér és lisztáraiból kelet­
kező költséget a földbirtokosok kenyéradó­
jából lógja fedezni. A szöllőbirtokok, kertek 
és erdőgazdaságok tulajdonsai a tiszta ka 
taszteri jövedelemnek kétszeresét, más föld­
birtokok tulajdonosait pedig a kataszteri 
tiszta jövedelemnek felét fizetik. A tulaj­
donosok fel vannak jogosítva ezt az adót a 
tényleges haszonélvezőkre, illetőleg a bér­
lőkre hárítani.

— A rotuáu-magyar egyezmény. 
Bukarsti lapok szerint Románia diplomáciai 
és gazdasági bizottságot küld Magyarország­
ba, hogy francia közvetítéssel a két állam 
között olyan megegyezés létesüljön, mely 
hivatva lesz Közép-Europa békéjét megszilár­
dítani és biztosítani. Az „Éclair*  párisi lap 
a francia közvetítés céljául egy olyan blokk­
nak a megalkotását jelöli meg, melyben 
Magyarországon és Románián kívül Bulgária 
és Lengyelország is részt venne. A blokk­
nak politikailag csak defenziv céljai lenné­
nek, gazdaságilag azonban az egész Ke 
letre kiható konjunktúrákat hozna létre. 
Oroszország oflensiv politikáját a blokk 
lehetetlenné tenné, ami a nyugalmas fejlő­
dést biztosítani egész Közép-Európába és 
a nyugati államokban is. A politikai határ 
kérdése Magyarország és Románia között 

már annyira tisztázva van, hogy erre a 
pontra nézve, mely egyébként kiindulópontja 
az egész egyezménynek, főbb körvonalakban 
már létre jött a megállapodás.

— Jövő házasfárflak egylete. Fran- 
, ciaországban a háború emberirtása folytán 

két milliónál több a nő, mint a férfi. Dr. 
Carnot párisi tanár azt az eszmét vetette 
fel, hogy külföldről hozzanak be házasságra 
alkalmas férfiakat. Argentína Kanada és 
Kaliforniából állítólag már jelentkeztek is 

I vőlegény jelöltek. Kaliforniában megalakult 
a „Jövő hazasférfiak egylete*  a Carnot tanár 
Franciaországban is akar ilyen egyletet ala­
kítani. Hogy azonban az egylet prosperál­
hasson, előbb meg kehene alakítani a „Ke­
resni és Megélni Tudó Férfiak Egyletét.*

— ,Az Obilny Ustav“-nak 60,000 
tisztviselője van, kiknek fizetése meghaladja 
az 1 milliárdot. Ezen összegért lehetett volna 
kapni 15,000 vaggon gabonát, mely a rette- 
netes nyomort enyhítené. De az állam nem 
előrelátó A nevezett intézmény már is pénz­
zavarban van, mert nem tud a gabonáért 
fizetni. A 40 millió korona már elfogyott és 
újabb 100 millió korona kölcsönt nyújtott 
neki az állam.

• A közönség köréből.
Gyászköszönet.

Barátainknak és ismerőseinknek, kik 
gyászunkat jóleső részvétükkel enyhiteni 
szivesek voltak, ezúton fejezzük ki hálás 
köszönetünket.

özv. Simák Árminná és családja.

Köszönetnyilvánítás.
A Stefánia Árvaházat fenntartó Lévai 

Nöegylet a következő adományokat vette:
1) A Lévai Keresztény Munkásegyesület- 

töl 1000 kor.
2) Kaveggia Kálmán vámosladányi plé­

bánostól 78 kor. 35 fillért.
3) Motesiczky Mérné Nagymálas 50 K.
4) Egy Zselizen Schöptlin Róbert urad 

intéző által f. hó 12 én Búcsú napján ren­
dezett gyermeknapi felvonulás a következő 
perselygy ijtést eredményezte : Nyáry Ignác- 
né 625* — K, Nyáry Bözsike és Herberstein 
János 400— K, Szemák Vilmi és Herberstein 
llerbert 300'37 K, Nyáry Marica, Sántavy 
és Molnár 273 — K. Szemák Inke és Bartók 
Endre 265'— K, Szedlacsek Magdus és 
Nemes Jenő 150'— K. Horváth Józsefné és 
llinterreger Józsefné 143 60 K, Nyáry Antal- 
né és Joódy Mimiké 134 83 K. és Lévay 
Gyurika 12 12 K, összesen 2303 K 96 fillér.

Fogadják jótevőink ezen nemeslelkü 
cselekedetükért es a résztvevők szives fára­
dozásukért a szegény árvák nevében hálás 
köszönetünket.

Léva, 1920 szept. hó 13-án.
özv. Kherndl Jánosné 

alelnöknö.| _____

Nyilvános köszönet.
A lévai kér. munkásegyesület elnöksége 

ezúton mond köszönetét mindazoknak, akik 
a .Boldogország*  c. augusztusi előadásain 
felülfizetéseikkel is előmozditották az egye­
sület javát. — A felülfizetések 600 korona 

, összeget tesznek ki. A felülfizetők névsorát 
' a lap hely szűke miatt nem közölhetjük.

| Jótékonyság.
Fder Kálmán ur bádogos mester a tüdő­

beteg gondozó intézet épületén eszközölt 
javítások után neki számla szerint kijáró 
70 korona munkadijt a tüdőbetegeknek föl­
ajánlotta. Fogadja ezen nemes tettéért inté­
zetünk hálás köszönetét.

Dr. Frommer Ignác.

l’hőnix szappangyár 1000 koronát ado­
mányozott a Hadirokkantak egyesületének. 
Az egyesület nevében ez utón is leghálá- 
sabb köszönetem nyilvánítom e nemes szivü 
adományért.

Jánosi Jeni, 
elnök.
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Fioyelmeztetés I
Felhívom az összes ismétlő iskolai tan­

kötelesek szülőit, hogy gyermekeiket a jelzett 
időben beírassák az ismétlő iskolába, mert 
ellen esetben a legszigorúbban meg lesznek 
büntetve.

A róm. kath.; ref., ág. ev , isin, iskolai 
tanulók beiratása a róm. kath. iskola iroda­
helyiségében f hó 26-án vasárnap 2 — 4 ig.

A leány ismétlő iskola beiratások ugyan­
csak 26.-án d. u 2—4-ig az irg. nővérek 
intézet IV.-ik osztályában lesz megtartva.

Tandíj 5 korona. Hendes tanítások ideje 
annak idején közhírré lesz téve.

Az igazgatóság.

EFOKT.
A bajnoki mérkőzések során ma délu­

tán fél 3 órakor az ipolysági football club 
méri össze erejét a lévai sport clubbal. Sok 
érdekes mozzanatot Ígér sportszerető közön­
ségünknek a technikájában fejlett ipolysági 
és a tavaszi mérkőzések során feljavult lévai 
csapat találkozása. A jövő vasárnap 1920. 
évi bajnokság győztese a komáromi football 
club fog Léván a L. S. C. csapatával mérkőzni.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1920. évi szept. hó 5-lói — szept. hó 12 -ig.

Születés.
Hynek Ziman Foist Justina leány Ludmilla. 

Vida Jónás Nagy Eszter fiú Miklós.
Házasság.

Leidenfrost Adolf Pfitzner Irma ág. h ev. 
Halálozás.

Medo András 40 éves Baleset (szénásszekérról 
lezuhanás folytán gerincz agysérülés). .

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Minden szó egyszeri hirdetése 30 fiilér címszó, 
valamint minden vastagabb betűből szedett szó 
hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három 
korona — Levelbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

T y*  Szentháromság téren levő Szabó- 
JUv Vwll féle ház eladó. Bővebb értesítést 
ad a takarékpénztárban Szilassy Dezső.

Boros hordók
falómmal jutányos árban kölcsön adó. 
Schw mmer Hermán vendéglős Garamdamásd 

Olcsó házikoszi kapható. Cim a 
— — kiadóhivatalban." — —

Mielőtt butorszüksegletét 
fedezné, saját érdekében ajánlom nezze meg 
dúsan felszerelt raktáramat, hol úgy teljes 
szobaberendezések, mint kárpitozott bútorok 
leszállított áron kaphatók Javítások szolid 
árak mellett elfogadtatnak. Steiner József 
kárpitos és bútorkereskedő, Léva, Báti u. 1. 
(Kaszárnya mellett .
Oá nagy választékban Lówinger
ÖirJiU V Sü Testvéreknél Léván (az álló 
más mellett) Művészi munka. Előnyös árak.

használt zongorát keres
XxB v eSvL a2 ár megjelölésevei Sikola 
Béla Muzsla — — — — — — —

Eladó sertésekdd«“rr»ab i?
pos és 4 drb 5 hón-pos sertés eladó. Cim 
a kiadóban — — — — — —

Bérbeadó földek
rét okt. 1 töl bérbeadó. Bővebbet a tulajdo­
nosnál: Fejané Schoe'ler u. 26

Kocsibunda a” 

Nagyobb urasághoz modorú 
fiatal ember asztal inasl állást keres. Szives 
megkereséseket .Megbízható*  jeligére.

N émetorszá gba "SÍS'X 
sokba : Dresden, Berlin, Magdeburg, llessen, 
Hamburg. Mindennemű megbízásokat elfo­
gadok ezen városokba. — Mörl Ernő Léva, 
Botka u. 11.

Tjörfllia VVi magyar zenemű érkezett 
„Magyar ábrándu címen, 

zongora kottában összeállította dr. Boksch 
László hires zeneművész. Ára 18 korona 
Kapható Dobrovit2ky János hadirokkant tra- 
fikosnál Léva, Bástya utca 3. — Ugyanitt 
kapható Tavasz, Képesvilág és Gyermekvilág, 
továbbá sportlapok és napilapok ,

Egy kovács szerszám
jutányos áron eladó — Cim a kiadóban.

teljesen jókarban levő zöld selyem 
szalon-garnilura nagyobb tükörrel 

eladó. — Megtekinthető Deák Ferencz utca 
12. sz. alatt.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
T_. é-va, Ladányi-utca 26-

W VE 8 EZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KID0L60Z: ipari és mezőgazdasági-ipari üzemterveket.
RLLINORZI: üzemek gazdaságosságát.
ELJÁR . mindennemű műszaki megbízásokban.

.... Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben -----
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 

Léván (az állomás mellett) a Berger féle fatelepen

= sirkőüzletet = 
nyit ott un 1e-

Baktáron I ultink nagy választékban gránit és márványköveket.
A temetőben javításokat vállalunk. Kívánságra rajzzal és kö- 

min tavai szolgaiunk és vidékre személyesen eljövünk.
Tisztelettel kérjük mindazokat, akikre a sirköállitás fájdalmas köte­
lességének teljes lése vár és azokat, akik a temetőben kivannak 
valamilyen javítást, tüntessenek ki bizalmukkal. Mi művészi mun 
kával és előnyös árakkal igyekszünk üzletünket megalapozni,

Tiszteletlel LÖWINGER TESTVEREK. j|

,p------------ - -------- .. 7-7- ,

Üzleti jelentés. —.. -
Beállván a hűvösebb időszak ismét megkezdtük a 

Prágai sódar és felvágottak kiárusítását.
Nagyobb mennyiségű téli eltevésre alkalmas vörös hagy­

mát szereztünk be, melyre előjegyzéseket elfogadunk.
Kapható: rajdinnyék, Japán és Brazíliai rizsa 

és az összes fűrzer és osextegeáruk
— — Pontosan és olcsón szolgálunk ki. — — 

Vidéki postai megrendelések gondosan elcsomagolva a be­
érkezés napján elintéztetnek.Tisztelettel WETZLER és KUGLER 

fűszer és csemegekereskedők.

Eladó föld. A zúgói dűlőben egy 
320 □ öl szántóföld el­

adó Bővebb felvilágosítást ad Pely István 
Léván.

Jó házból való fin felvétetik
Medveoy La os cukrászdájában, Léván.

Tisztelettel értesíteni a t. vevö- 
közönséget, hogy

FŰZŐKET
mérték szerint és valamint fűző- 
javitásokat is elvállalok. — — 

Tisztelettel
FEHÉR SOMA

női kalap. Dől úri divat is rövidáru üzlete Léván.
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Foto - Rusznák 
modern fényképészeti műterem 

Talsky-u 8 sz. alatt LÓVftSollner féle hátban. 

Művészi felvételek 
a leggondosabb kivitelben készülnek.

Nagyítások
minden nagyságban és kivitelben.

PHOTOSKIZZEK, — SZÍNEZETT KÉPEK.
Esti felvételek villanyfény mellett.

Igazolványokra fényképek és mindennemű 
fényképészeti munkák elvállaltatnak.

A kalmi és csoport felvételek házon kívül 
is eszközöltetnek.

Rol’nícka banka úc. spol. filiálka 
___ v Leviciach, Teleky-uica 5. = 

Földművelési bank r. t. fiókja.

Bellán László 
ingatlan forgalmi irodája

Léva, Széchényi ti- 8-

KÖZVETÍTI: Birtokok 
adásvételét, bérbeadását 
és parczellázását, lakó­
házak eladását és vételét
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Elfogad betéteket könyvecskékre 4 %-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad
minden pénzbeli ügyben.
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RUHASZÖVETEK 
különféle FÉBFI és NŐI kceztűm 

ruhaszövet nagy választékban 
KAPHATÓ

Grotte Vilmos 
r sl 1c t < r A. b a. zx 

LÉVÁN, Deák Ferencz utoza 
—8. szám alatt. s===—

Mindennemű modern 

SÍRKÖVEK 
legnagyobb választékban és 

jutányos árak mellett kaph9tó 
DUKESZ LIPÓT 

sirkőraktárában 
LÉVA, Petőfl-ntca 5. szám.

Mielőtt e szomorú kötelességének 
eleget tenne — saját érdekében — ne 
mulassza el megtekinteni dúsan fel­
szerelt raktáramat 

Meggyözödött-e már arról?
Hogy

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében a mindenkor hirdetett árakon alul tehát a legjutányosabban lehet hevásárolni ? I 

"CTzleti elvű n 1c :
Tisztességes kiszolgálással 

Becsületes hírnevet és 
TvTegelégedett vevőket 

szerezni !1

Tegyen kísérletet!!!
Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa u. 10.
ZFényJcép xxag^y-itéiBolc 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medalion képeket 

Am.teur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben I
Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek I

KNAPP
DÁVID

mezőgazdasági és 
varrógépek 

NA<;y RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

T.l.fon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épfiit házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Meiichár féle vetőgépek, 
Báoher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Szeparátorok és vaj kQpálők.

-*  Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
ée felállítása jutányos árakban.

Nyílra! M Tán*  r. t. könyvnyomdája Uván,


